



沪内报第0193号

投稿: cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线: 59611595

扎根社区服务民生 不断推动志愿服务

二〇一七年上海市学雷锋志愿服务工作会议在崇召开

□ 记者 许聪

本报讯 3月14日,市文明办、市志愿者协会联合崇明区文明委在崇召开2017年上海市学雷锋志愿服务工作会议暨2017年市政府实事项目“完善131家社区志愿服务中心民生服务功能”推进会、上海市志愿者协会第二届理事会第七次(扩大)会议,交流全市学雷锋志愿服务与社区志愿服务中心建设工作,分享和借鉴志愿服务工作的经验,更好地实施市政府实事项目,推动志愿服务活动常态深入开展。

中央文明办三局副局长邓丽娟,中共上海市委宣传部分副部长、市文明办主任、市志愿者协会会长潘敏,中共崇明区委书记、区文明委主任马乐声,中共崇明区委副书记李政,中共崇明区委常委、宣传部部长龚朝晖等领导出席会议。

马乐声代表中共崇明区委、区人大、区政府、区政协向一直以来关心支持崇明发展的中央文明办和市各部门、各单位表示衷心感谢。他说,近年来,崇明坚持生态引领,立足三岛实际,将志愿服务作为创新社会治理、创建文明城市的重要抓手,通过文化引领、组织建设、阵地打造、项目带动,构建了多层次、多元化的志愿服务体系,形成了一批具有崇明农村特色、崇明特点、上海水平的品牌项目,涌现出了李小英、金伟国等一批先进典型,广大志愿者围绕“志愿同心、创城同行”等主题辛勤付出、倾情奉献,将志愿服务精神与雷锋精神充分融合,实现了学雷锋志愿服务在崇明的生根发展,为崇明精神文明建设作出了积极贡献。2017年,是崇明在新起点上推进世界级生态岛建设的重要一年,也是崇明创建全国县级文明城市的攻坚迎评年。崇明将进一步动员和带领全区各级志愿者组织和广大志愿者不断拓展志愿服务活动领域,创新志愿服务方式方法,做亮志愿服务工作品牌,推动本区志愿服务工作迈上新的台阶,让“崇德明礼、友善互助、提升自我、奉献生态”的志愿风尚成风化人,为建设生态崇明、美丽崇明、幸福崇明作出更大贡献。

会议为上海荣获2016年全国志愿服务“四个100”先进典型的个人、组织、项目和社区获奖代表颁奖,崇明志愿者金伟国、“情暖童心 志愿同行”崇明小英关爱留守儿童志愿服务项目获表彰。(下转7版)

崇明世界级生态岛“十三五”建设标准更高、投入更大,获全市更大力度支持

投资规模超千亿 项目建设亮点纷呈



□ 记者 张永昌

去年底,《崇明世界级生态岛发展“十三五”规划》(以下简称《规划》)出炉,前不久,市政府新闻办举行新闻发布会,就《规划》主要内容、重点项目等有关情况作通报。为一探《规划》更多更详细的看点和亮点,记者近日就《规划》的相关背景、主要特征和下一步打算,采访了区发展改革委副主任宋汉忠。

“《规划》不仅体现了崇明生态岛建设的阶段性特征,还充分体现了对中央提出的五大发展理念、长江经济带发展战略、上海全球城市发展战略的贯彻落实,对崇明生态岛建设意义

重大。”宋汉忠开门见山地说。

上海“十三五”规划体系采用“1+4+4”的模式,即1个全市总体规划,44个专业规划和4个区域性专业规划,崇明是全市唯一一个以整区为单位做的规划,在提出2020年建设目标的基础上,首次展望到2040年的长远建设目标。今后,崇明将在继续做好补短板的基础上,更侧重于提品质,对标国际,对标先进。《规划》明确的17个主要指标要求,多数高于2010年出炉的《崇明生态岛建设纲要(2010-2020年)》(以下简称《纲要》),比如森林覆盖率从28%提高到30%,农村生活污水处理率则要求达到100%。总体上看,《规划》建设标准要求更高,操作性更强。

宋汉忠表示,通过未来几年的努力,崇明要建设成为环境和谐优美,资源节约集约利用,经济社会协调可持

续发展的世界级生态岛,这个目标比之前《纲要》提出的目标更加具体,更加明确,也更加宏大。

过去几年,围绕《纲要》,崇明连续实施两轮生态岛建设三年行动计划,第一轮投入100亿元,第二轮投入200多亿元。目前实施的第三轮行动计划,投资力度和强度将远超前两轮。“从目前排摸的情况来看,我们总共有147个项目,涉及资金体量大约1366亿元,比前两轮明显增加。”宋汉忠说,相对以往生态建设投入按照市、区两级财力分担,第三轮行动计划的实施更加体现了“举全市之力建设崇明生态岛”。“目前,市里对相关的项目都作了明确,凡是涉及崇明生态类、基础设施类以及民生保障类的建设,涉及到市级项目的,基本上都由市级承担,涉及到区级层面的项目,市级层面补贴90%,这对于推进崇明世界级生态岛

建设是有力保障。”

“十三五”期间,崇明生态岛建设项目亮点纷呈。如在《崇明世界级生态岛建设第三轮三年(2016-2018年)行动计划》安排的147个项目中,已被列为近期建设的26个重点项目就不乏长兴二级综合医院、崇明大道、环岛生态景观大道一期等与老百姓生活密切相关,能带动产业发展的项目。

宋汉忠介绍,随着《规划》的步步推进和落实,必然会遇到一些瓶颈问题,对此,市、区将加强调研、完善政策设计,突破体制机制障碍,为生态建设提供更加完善的法治和政策环境。此外,崇明建设世界级生态岛不唱独角戏,而要大合唱。针对崇明本岛上多元建设主体的现实,区委、区政府将协同相关省市、公司、企业加强区域合作,进行项目对接,发挥社会力量共同推进崇明世界级生态岛建设。

崇明清水蟹投苗 最早中秋节上市

本报讯 经七年多培育,崇明清水蟹目前开发出早熟品种,可赶在中秋节上市,满足市民需求。

近日,上海光明特种水产有限公司在养殖基地内投放早熟品种蟹苗。工作人员介绍,蟹苗的挑选和投放是河蟹养殖的关键环节,公司与上海海洋大学合作,选育了“申江一号”“申江二号”两个品种,这两种蟹苗具有生长速度快、形态形状好、群体产量高等特点,每亩投放量在650只到1000只之间。

据了解,今年是光明特种水产有限公司养殖崇明清水蟹的第七年,开辟了两大块新基地,目前,精养河蟹面积有3500亩,预计在中秋至春节期间陆续上市,产量约15至20万斤。 □ 记者 咸明 摄影 张峰



● 评论

吹响,集结号!

崇明世界级生态岛建设系列评论(一)

□ 本报评论员 咸明

“我的岛,是一粒沙子,后来成了长江入海口,意味深长的叹息,凝固着沧海桑田的时刻。它曾经漂流,但不会沉没。因为在创造的岁月,那是一千多年的风吹浪打啊!”此句摘自著名崇明籍诗人徐刚《我的岛》,诗句的宇里行间,蕴含着对大自然造物神奇的赞叹,更饱含了对崇明人勤劳智慧勇敢的赞美。是的,从一粒沙到一座绿岛,崇明的历史,就是一部创造的历史,把沧海变桑田,是崇明人的壮举。如今,随着《崇明世界级生态岛发展

“十三五”规划》发布实施,我们又站在了新的起点上,而崇明世界级生态岛建设推进工作大会的召开,则吹响了这一伟大实践的集结号!

集结号的吹响,标志着崇明生态岛建设开启新征程。过去很长一段时间里,崇明与市区间的交通仅依靠轮渡,地图上的咫尺之“隔”,现实中却如鲸在喉。几乎每个崇明人都认为,要从根本上改变生存状态,关键在于“上岸”。2009年10月底,上海长江隧桥建成通车,但“上岸”后我们发现,

“热火朝天”不再是这座岛屿期望的未来。因为此时,可持续发展已成为全球大势,而基于“生态岛”的定位,崇明注定不会走也不可能走“工业大发展”的老路——崇明的未来,蕴藏在“绿水青山”中。建设什么样的生态岛?怎样建设生态岛?党的十八大以来,“五位一体”总体布局等一系列重大决策部署,为“摸着石头过河”的崇明生态岛建设带来了新理念、开拓了新思路、指明了方向;《崇明世界级生态岛发展“十三五”规划》,(下转7版)



72小时
崇明气象
预报

3月15日 (星期三)		2-12℃	多云转阴
3月16日 (星期四)		5-12℃	阴转多云
3月17日 (星期五)		5-14℃	多云